

价格是普通节能灯的5—10倍,不少消费者望而却步

LED灯具离市民还有多远

本报记者 王宗吉

“随着LED照明灯具研发技术的不断提高,LED灯具以其节能环保、低碳减排、安全寿命长、可控制等传统照明灯具不可比拟的优势迅速获得了市场消费者的认可。但是在实际应用中,由于比普通节能灯价格高太多,普通市民在购买灯具时大多还是选择节能灯。LED灯具进入千家万户还需要很长时间。”



市民正在灯具店里选购LED灯具。本报记者 马志勇 摄

消费者>> 节能是节能了,就是价格太高了

“我今上午转了好几家灯饰店,最终选购了这款节能灯具。”在德城区好宜居装饰灯具市场选购灯具的李先生告诉记者,之所以选购这款灯具是因为,灯的造型非常大气漂亮,而且价格也很便宜。“这款灯我花了300多元,要是选LED灯具的

话至少要好几千呢。”

李先生告诉记者,他也知道LED灯具比普通节能灯具有节能环保等优势,但考虑到LED灯具价格比普通节能灯高太多,而最终放弃购买LED灯具。“节能是节能了,可就是价格太高了。”李先生说。

该市场光源灯饰店的老板许女士告诉记者,店里销售最多的还是普通节能灯,只有少部分市民会选择购买LED灯具。“很多市民在选购灯具时,考虑最多的还是价格。他们宁愿多买几只价格便宜的节能灯,也不会考虑更节能的LED灯具。”许女士说。

商家>> LED灯具有很好的市场前景

虽然LED灯具的销售量并不乐观,但记者在调查中看到,很多灯具店里都挂满了各种造型的LED灯具。光之韵灯饰店的老板杨欢告诉记者:“虽然LED灯具销售并不是很乐观,但与前两年相比,销量上升的幅度还是很大的。LED灯具的市场前景肯定会很不错。”

杨欢在灯具市场经营灯具四年了,她告诉记者:“LED灯具比节能灯至少节能70%以上,而且使用寿命是节能灯的八倍。一般的节能灯使用寿命在6000小时,而LED灯具的使用寿命超过5万小时。”

据了解,大部分LED灯是普通荧光灯价格的10倍以上,是目

前市场上主流高效节能灯价的5倍以上,而正是高昂的价格使消费者不能接受。“现在价格太高是制约LED灯具销售的最大因素,不过相信随着技术的不断升级,LED销售价格还是有很大的下降空间的。”另一位从事灯具销售三年的店主任先生说。

专家>> LED灯具普及还有很长的路

德州市科技局的工作人员告诉记者,LED灯最大的竞争“对手”节能灯的市场价仅为10元左右。超过5倍的价格差距严重困扰着LED灯的普及。“LED灯的成本想要降到与节能灯相同的水平是不现实的,但LED灯的价格如果降到40—60元(3倍左右)这一范围,消费者便可以接受,

LED灯也将真正取代节能灯,走进普通市民的家庭。”该工作人员说。

另外,除了目前LED灯价格普遍过高的因素外,生产厂家针对普通百姓的产品开发不足及目前LED产品在舒适性、光环境等方面跟传统光源相比还有一定差距,这些方面也限制了LED灯的进一步推广。

“现在德州在市政及景观亮化等领域应用的主要是LED灯具,在家居市场普通市民使用LED灯具的还是很少。”德州科技局信息科的工作人员靳玉方告诉记者,目前德州市LED灯具的应用领域主要集中于市政工程、景观亮化等领域,真正应用在家居的LED产品还比较少。

大一新生遭遇“一月之痒”

“有闲”和“月光族”成大学生活代名词

本报记者 高倩倩

各大高校开学已经一个多月了,从紧张的高中生活到大学校园,大一新生们也开始了自己的“一月之痒”。18日上午,记者在德州学院采访时了解到,不少大一新生对自己的大学生活有或多或少的疑惑和迷茫,而“有闲”和“月光族”几乎成了他们口中大学生活的代名词。

“实在是太闲了”

18日上午10时许,记者在德州学院校园里看到,很多学生手拿课本正准备上课或是下课归来,其中不乏大一新生。虽然大学生活已经开始一个多月了,新生的身影还是很容易分辨。谈及大学生活的感受,不少新生表示“实在是太闲了”、“不知道该干什么”。

刚刚上完专业课,小刘和同学径直向宿舍走去。“想不出可以去做什么,也不知道自己该去做什么。”化学系的小刘告诉记者,自从军训结束正式上课以来,他的大部分时间都是在上课、上网和睡觉中度过的,偶尔约几个同学一起去打球。

“现在一周算下来也就是十节课,高中的时候一天就有十节课。”小刘的同学说,从高中的紧张到大学的放松,他觉得落差有点大。听说大二时课会安排得相对较多,现在他都有点盼着赶紧上大二了。

新生多是“月光族”

孩子第一次出门上学,家长们总是担心孩子在外受苦受罪,多数家长都会在经济上给足保障。记者在采访中了解到,虽然每个月父母给的生活费不少,但是一到月底,新生们多变成“月光族”。

在德州学院门口,经管系的小姜从ATM机取了200块钱,距离她上次取钱刚过去三天时间。“‘十一’过后也没几天啊,不知道怎么就花

好几百了。”说起花钱的速度,小姜也有些无奈。细细想来,就是买过一双鞋子花了158元,算是比较大的开支,并没有其他大笔花销了。“就是平时吃吃喝喝,交点话费,买点小东西什么的。”

据小姜讲,她家是青岛的,上高中的时候吃住都是在家,这是第一次独立生活,自己都觉得“有点乱”。开学初,小姜的妈妈一次性给小姜存了一个学期的生活费4500元,眼看寒假还有三个多月的时间,小姜的生活费已经花去一大半了。“照这样下去肯定是坚持不到寒假了,还得开口向家里要。”

老师:学会自我管理

针对大一新生普遍反映的“有闲”和“月光族”现象,记者咨询了德州学院物理系的纪芳老师。纪芳老师讲,从高中到大学,新生一般都会有这种感觉。她提醒新生们要学会做计划,学会自我经营和自我管理。

“首先要对自己大学四年的生活有一个总体的规划,有了大目标和大方向,就不会觉得迷茫了。”纪芳老师说道,在总体规划中写明自己在每一学年、每一学期的目标,然后奔着这个大目标再制定自己的小计划,开始阶段完全按照计划来,久而久之,就会形成一种习惯,自我管理的能力也就慢慢培养起来了。

和管理自己的课余时间一样,经营自己的生活也要按照计划来,也就不会不知道钱花到哪儿去了。



中信万通证券德州营业部

中信万通证券系中信证券第一高、公司为中国证券山东地区唯一法人证券公司,注册资本8亿元,公司始终坚持以客户需求,打造差异化服务品牌为宗旨,深化业务转型升级以客户产增价值为目标财富管理平台的建设。

德州营业部是公司创新形势下客户需求全力打造的差异化客户创新营业部,营业部客户理财中心由多位业内资深人士组成,旨在做大客户资产,提高公司核心竞争力,满足市场差异化、精细化、专业化、差异化服务品牌的目标,致力于为客户提供体系化建设,凭借母公司的强大研发支持,提供多层次、全方位、知识化的服务手段,为客户提供高水准、专业化、标准化的服务。

选择中信万通证券的寓意在于,这不仅仅是选择了一家证券公司,更是选择了中信集团的综合实力和业务创新能力,这更是一个值得长期信赖的战略合作伙伴。



为普及证券基础知识及风险教育,帮助大家全面、正确理解股市运行规律,理性把握投资机遇。

中信万通证券德州营业部为广大投资者提供免费的学习交流的机会!具体安排如下:

时间:每周三晚上19:00—21:00 每周六上午9:30—11:30 每周六下午13:30—16:00(法定节日除外)

地点:德州市湖滨中大道909号呈明文化大厦13楼会议室 咨询电话:0534-2650588

主讲内容:证券投资基础知识、投资技巧及投资风险防范 另设财富理财助理(仅限一年以上工作经验) 电话:0534-2621222